



Broj: 12-307/24-20367/3

6. septembar 2024. godine

Na osnovu člana 10 stav 3 Zakona o poljoprivredi i ruralnom razvoju („Sl. list CG“, br. 56/09, 34/14, 1/15 i 30/17), člana 2 i 3 Uredbe o uslovima, načinu i dinamici sprovođenja mjera agrarne politike za 2024. godinu – Agrobudžet („Sl. list CG“, br. 23/24), mjere za stabilizaciju tržišta 1.3.1 „Program intervencija na tržištu“ i obraćanja „Unije stočara sjevera Crne Gore“ i Mjesne zajednice „Košutići“, a u cilju blagovremenog preduzimanja mjera i stvaranja uslova za normalno funkcionisanje tržišta, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede donijelo je

RJEŠENJE

1. Uvodi se privremena mjera intervencija na tržištu u sektoru stočarstva - ovčarstva, i to za:
 - Podršku za povlačenje, skladištenje i distribuciju viškova proizvedenih jagnjadi, koja ne mogu biti plasirana, a radi održavanja proizvodnje i stabilnog dohotka poljoprivrednih proizvođača;
2. Podrška za povlačenje, skladištenje i distribuciju viškova jagnjadi proizvedenih na registrovanim farmama za držanje ovaca u Crnoj Gori, dodjeljuje se privrednim subjektima koji posjeduju adekvatne prostore za držanje i klanje jagnjadi, odnosno prostore koji ispunjavaju uslove u skladu sa zakonom, a na osnovu ugovora zaključenog između privrednog subjekta koji vrši povlačenje, skladištenje i distribuciju i ovog ministarstva. Podrška za povlačenje, skladištenje i distribuciju viškova jagnjadi dodjeljuje se u iznosu od 15 Eur za svako otkupljeno jagnje.
3. Visina pomoći za skladištenje i povlačenje iz tačke 2 ovog rješenja obračunava se na osnovu dostavljenog dokaza o količinama povučenih i uskladištenih viškova jagnjadi i dokaza da je privredni subjekat kome se dodjeljuje podrška za povlačenje i skladištenje otkupio viškove jagnjadi od registrovanog poljoprivrednog proizvođača.
4. Bliže uslove i postupak za izbor privrednih subjekata koji će izvršiti skladištenje i povlačenje jagnjadi utvrđuje se javnim pozivom koji raspisuje ovo ministarstvo.
5. Javni poziv iz tačke 4 ovog rješenja traje pet radnih dana od dana objavljivanja.
6. Nakon okončanja postupka po javnom pozivu Ministarstvo objavljuje Listu privrednih subjekata koji mogu vršiti skladištenje i povlačenje viškova jagnjadi koji su proizveli poljoprivredni proizvođači u Crnoj Gori.
7. Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je odgovorno za kontrolu i praćenje otkupa na terenu.
8. Ovo rješenje stupa na snagu danom donošenja, a objaviće se na internet stranici ovog ministarstva.



O b r a z l o ž e n j e

Usljed dugog sušnog perioda na teritoriji Crne Gore i smanjenja dostupnosti vode, sektoru stočarstva - ovčarstva prijeti povećana stopa smrtnosti jagnjadi usljed dehidracije, nedostatka hrane i opadanja imunološkog sistema. To može imati ozbiljne posljedice po proizvodnu efikasnost i profitabilnost uzgoja jagnjadi i dovesti do proizvodnje ispod ekonomski opravdanog nivoa. Dodatno, na uobičajeni plasman poljoprivrednih proizvoda, uticala je smanjena potrošnja iz domaće proizvodnje i veći uvoz jagnjadi, što je u značajnoj mjeri pogoršalo situaciju u sektoru i dovelo do poremećaja u proizvodnji. U ovakvim okolnostima, proizvođači u sektoru stočarstva - ovčarstva suočili su se sa finansijskim problemima koji mogu ugroziti njihovu likvidnost i nastavak proizvodnje. Imajući u vidu nastalu situaciju, kao i obraćanje od strane proizvođača, odnosno „Unije stočara sjevera Crne Gore“ broj: 12-307/24-20367/1 i Mjesne zajednice „Košutići“ broj: 12-307/24-20367/2, u kojim se navodi da su poljoprivredni proizvođači u problemu usljed dugog sušnog perioda i nemaju tržište za deset hiljada jagnjadi, a predstavnici Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede su imali i niz sastanaka sa predstavnicima proizvođača u sektoru stočarstva - ovčarstva, na kojima je konstatovano da je neophodno preduzeti odgovarajuće mjere predostrožnosti kako bi se ublažili negativni uticaji na proizvodnju i dobrobit stoke.

Razmatrajući probleme koje su naveli poljoprivredni proizvođači, ovo ministarstvo je našlo da su ispunjeni zakonski uslovi da se donese odluka i uvede privremena interventna mjera za pomoć skladištenju i povlačenju sa tržišta viškova jagnjadi poljoprivrednih proizvođača radi obezbjeđivanja stabilne ponude bezbjedne hrane, prihvatljive u pogledu kvaliteta i cijena. S obzirom na to, a u cilju blagovremenog preduzimanja mjera i stvaranja uslova za obezbjeđivanje stabilne ponude bezbjedne hrane, prihvatljive u pogledu kvaliteta i cijena i kako bi se obezbijedio kontinuirani otkup jagnjadi proizvedenih u Crnoj Gori od registrovanih poljoprivrednih proizvođača i sačuvao njihov dohodak koji imaju od proizvodnje, ovo ministarstvo je našlo da je valjalo pružiti podršku za skladištenje i povlačenje jagnjadi do stvaranja uslova za plasman. Takođe, utvrđeno je da negativne posljedice izazvane klimatskim uslovima mogu značajno uticati na poljoprivrednu proizvodnju, što može dovesti u pitanje dohodak poljoprivrednih proizvođača, tako i ugroziti dalji nastavak proizvodnje.

Na osnovu člana 10 stav 3 Zakona o poljoprivredi i ruralnom razvoju („Sl. list CG“, br. 56/09, 34/14, 1/15 i 30/17), člana 2 i 3 Uredbe o uslovima, načinu i dinamici sprovođenja mjera agrarne politike za 2024. godinu – Agrobudžet („Sl. list CG“, br. 23/24), mjere za stabilizaciju tržišta 1.3.1 „Program intervencija na tržištu“, u cilju blagovremenog preduzimanja mjera i stvaranja uslova za normalno funkcionisanje tržišta Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede uvodi privremenu mjeru intervencija na tržištu i to podršku za povlačenje, skladištenje i distribuciju viškova proizvedenih jagnjadi, koja ne mogu biti plasirana, a radi održavanja proizvodnje i stabilnog dohotka poljoprivrednih proizvođača, u cilju opstanka farmi i nastavka proizvodnje na poljoprivrednim gazdinstvima, koja su ugrožena usljed navedenih okolnosti.

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je odlučilo da se pomogne sektoru stočarstva-ovčarstvo, tako što se podrška za povlačenje, skladištenje i distribuciju viškova jagnjadi proizvedenih na registrovanim farmama za držanje ovaca u Crnoj Gori dodjeljuje privrednim subjektima koji posjeduju adekvatne prostore za držanje i klanje jagnjadi,



Crna Gora
Ministarstvo poljoprivrede,
šumarstva i vodoprivrede

Adresa: Rimski trg 46,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 234 105
fax: +382 20 482 109

odnosno prostore koji ispunjavaju uslove u skladu sa zakonom, a na osnovu ugovora zaključenog između privrednog subjekta koji vrši povlačenje, skladištenje i distribuciju i ovog ministarstva. Podrška za povlačenje, skladištenje i distribuciju viškova jagnjadi dodjeljuje se u iznosu od 15 Eur za svako otkupljeno jagnje.

Bliži uslovi i postupak za izbor privrednih subjekata koji mogu izvršiti skladištenje i povlačenje viškova jagnjadi utvrdiće se javnim pozivom koji raspisuje ovo ministarstvo. Nakon okončanja postupka po javnom pozivu Ministarstvo objavljuje listu privrednih subjekata koji mogu vršiti skladištenje i povlačenje viškova jagnjadi koji su proizveli poljoprivredni proizvođači u Crnoj Gori.

Obračun sredstava pomoći za skladištenje i povlačenje vrši se na osnovu dostavljenog dokaza o količinama uskladištenih i povučenih viškova jagnjadi i dokaza da je privredni subjekat kome se dodjeljuje podrška za skladištenje i povlačenje otkupio viškove jagnjadi od poljoprivrednog proizvođača.

Na osnovu izloženog, a uz primjenu mjere 1.3.1 „Program intervencija na tržištu“ Uredbe o uslovima, načinu i dinamici sprovođenja mjera agrarne politike za 2024. godinu – Agrobudžet („Sl. list CG“, br. 23/24), odlučeno je kao u dispozitivu ove odluke.



MINISTAR
Vladimir Joković